



替补出场打破球荒,13分钟完成帽子戏法

# 王者归来,像打了兴奋剂

征途还在继续,历史还在书写,孙兴民又迎来一个高光时刻。这位上赛季英超金靴得主,历史上首位拿到英超金靴的亚洲球员上周末又一次上演帽子戏法,帮助热刺6:2击败莱斯特城,这个帽子戏法的特别之处在于孙兴民是以替补身份上演的,韩国前锋也成为了热刺历史上首位在英超替补出场却能完成帽子戏法的球员。

在英超上演帽子戏法很难,以替补身份做到这件事就更难,不要说热刺了,在整个英超历史上也仅有7位球员能完成这一伟业,其中最著名的毫无疑问是1999年在曼联客场对诺丁汉森林比赛中替补出场上演大四喜的索尔斯克亚,挪威人同时也是英超首位以替补身份上演帽子戏法的球员。

此后,哈塞尔巴因克、厄恩肖、阿德巴约、卢卡库与奈史密斯也分别做到过,最近的一次发生在2014—2015赛季,当时效力于埃弗顿的奈史密斯在主场对切尔西的比赛中替补登场后

连中三元,不过那场比赛奈史密斯虽是替补,但其实早在比赛第9分钟就因队友受伤被换上场,上演帽子戏法的时间足够充裕。

孙兴民这次不一样,第59分钟替补出场,从第73分钟打进首球开始,到第86分钟打进第三球,13分钟完成帽子戏法,效率之高几乎要赶上当年12分钟完成大四喜的索尔斯克亚。队友理查利森赛后要走了孙兴民的签名球衣以及比赛用球——要知道理查利森可是现役巴西国脚,和内马尔、维尼修斯是队友,足见孙兴民的这个帽子戏法有多珍贵。

著名莱斯特城球迷、原英国脚莱因克尔说球员的状态总会有高低起伏,但级别是不会随状态而变的,“替补出场,13分钟内完成帽子戏法,这充分说明了孙兴民在当今足坛的地位,很高兴看到他找回了状态。”

主教练孔蒂开起了玩笑:“今天他替补出场踢了30分钟,完成了帽子戏法,或许以后我们每场比赛都该让他在这个时候出场。”英格兰媒体则说这个玩笑会让阿森纳笑不出来,因为下轮就是北伦敦德比战:“无论首发还是替补,孙兴民都会是让阿森纳提心吊胆的大麻烦。”



孙兴民(前)再次迎来高光时刻

## 孔蒂掌握“孙球王”命运

这个帽子戏法能成为孙兴民本赛季的分水岭吗?不说,决定权并不掌握在韩国前锋自己手里,而是掌握在主教练孔蒂手里。

从上赛季金靴,到本赛季联赛加欧冠前八场比赛零进球,孙兴民自身状态起伏其实是次要原因,最主要的原因在于球队战术变化。上赛季孔蒂沿用了穆里尼奥打造的“孙凯连线”,哈里·凯恩回撤做球,孙兴民后排插上,加上库卢塞夫斯基的策应,如鱼得水,怎么踢怎么有。

但本赛季随着佩里西奇和理查利森的到来,热刺进攻体系变化巨大,佩里西奇攻守兼备左边路通吃,孙兴民的活动范围被大大压缩,中路拿球多意味着背对球门拿球多,难以发挥启动快的特点,而右边的理查利森同样是能传能突能射的多面手,结果就是上周末对里斯本竞技,孙兴民仅触球38次,差不多只有佩里西奇的一半。

对莱斯特城,孙兴民对位换下理查利森,此时佩里西奇已经下场,左翼卫是辅助型踢法的埃莫森,感觉立即又回来了,前两个进球都是标志性的禁区弧顶处远射,而当理查利森和佩里西奇在场的时候,韩国前锋很难在这个位置得到皮球。

孔蒂赛后也从战术角度解释了孙兴民爆发的原因:“当时我们换上了比苏马,改打352阵型,有三位中场在中路,然后让孙兴民靠近哈里·凯恩,让他去打开空间,效果非常好,这个变化让球队更加平衡,我们充分利用了孙兴民和哈里·凯恩的个人能力。”

问题在于这个变化会持续下去吗?下一场北伦敦德比,孔蒂会做出怎样的选择?如果战术不变,只是单纯地将孙兴民放回首发,很难说韩国前锋能不能延续本场的神勇状态,毕竟孔蒂首先考虑的不是孙兴民,而是整支球队。

## 母亲在看台上激动到落泪

这个帽子戏法是孙兴民在英超完成的第三个帽子戏法,此前两个都是以首发身份上演,那么问题来了,为什么这个是以替补身份完成的?难道上赛季金靴都无法保证孙兴民的首发地位吗?

首先必须说明,至少在目前,孙兴民的首发地位并未发生动摇,本场替补更像是个偶发事件,此前六场英超与两场欧冠,韩国前锋加起来一共踢了651分钟,平均每场比赛出场时间超过80分钟,在连续一周双赛的情况下轮休一场很正常,孔蒂赛后也说了:“我当过球员,

我知道球员是怎么想的,每场比赛他们都想踢,但这是不可能的,有时候你或许觉得自己身体不累,但其实精神上已经很疲惫了。”

孙兴民的父母在看台上目睹了他的进球。他的父亲激动到双手握拳振臂欢呼,母亲激动到掩面落泪。赛后孙兴民解释说打进第一球后自己不动是因为难以置信:“我不敢相信球进了,我感觉自己无法动弹,所以我就站在那里没动。”他承认自己过去一段时间的表现很糟糕,“我对自己感到非常失望,所有

人都在支持我,但我觉得自己的表现愧对大家的支持,本赛季我的射门确实很糟糕,当然了,也有点不走运,一个球被算成了乌龙,一个击中了横梁,还有两个越位球。”

“足球就是如此疯狂,有时候皮球就是不愿意飞进球网,但今天它进了三次,在这段艰难的日子里我学到了很多。”孙兴民说,“我只想帮助球队做到最好,所以只要出场我就会竭尽全力,哪怕是在替补席上,我也会用尽一切可能去帮助球队。”

## 世界杯年,日韩球员疯狂刷“存在感”

事实上,对孙兴民的这个帽子戏法最感欣慰的应该是韩国国家队,本周国际足坛进入国际比赛日时间,韩国队将先后对阵哥斯达黎加队与喀麦隆队,由于卡塔尔世界杯近在眼前,这两场热身赛非常重要。

除了孙兴民外,韩国旅欧球员本赛季的表现大多不错。在西甲马洛卡,李刚

仁前五轮一球三助,是球队的绝对核心;在意甲那不勒斯,原北京国安中卫金玟哉不但坐稳了主力位置,甚至已经让球迷忘记了转会去了切尔西的昔日功臣库利巴利。

新赛季开始后那不勒斯双线高歌猛进,甚至在欧冠中4:1大胜利物浦,金玟哉功不可没,以卡纳瓦罗的说法,金玟



一球一助的镰田大地被评选为当场最佳球员

哉堪称今夏那不勒斯最佳引援:“技术和身体都无可挑剔,只要继续提升专注度,肯定能成为世界顶级中卫。”

日本球员亦不遑多让,就在孙兴民上演帽子戏法的同一天,德甲上演日本德比,镰田大地与长谷部诚效力的法兰克福客场3:1击败了远藤航和伊藤洋辉效力的斯图加特,四位球员皆首发并踢满全场,远藤航和长谷部诚分别是斯图加特和法兰克福队长,一球一助的镰田大地则被评选为当场最佳球员,后者本赛季德甲五次首发一次替补,打进四球并有两次助攻。

而在比利时甲级联赛本轮圣图尔登客场3:0战胜聚尔特瓦雷赫姆的比赛中,3名日本球员施密特、桥冈大树和冈崎慎司亦是同时首发,冈崎慎司还打进了加盟圣图尔登后的首粒进球。

最高褒奖来自于里斯本竞技主教练阿莫林,上周,日本国脚守田英正帮助里斯本竞技在欧冠小组赛中客场2:0击败热刺,阿莫林赛后说每位教练都应该至少拥有一位日本球员:“他们谦逊有礼,尊重他人,无论踢什么位置都毫无怨言,而且总是怀着一颗努力学习的心。”

本文图据《东方体育日报》